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Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Prineiti, relatore. Debbo unicamente dire all'ono-
revole Cavalletto che la Commissione del bi-
lancio, riguardo all'organico, che ha provocato le 
sue censure, si è limitata a considerare se esso 
non portava aumento di spesa; ora il nuovo or-
ganico porta qualche lieve economia in confronto 
dell'organico antico e dal momento che il Go-
verno assume Y impegno di provvedere ai servizi 
dell'amministrazione carceraria con questo nuovo 
organico che porta anche un benefizio nell'erario, 
la Commissione del bilancio non solo l'accetta, ma 
lo difende; perchè noi non possiamo considerare 
l'organico come fatto ad uso degli impiegati, ma 
soltanto dobbiamo esaminare l'organico sotto il 
punto divista del servizio a cui questi impiegati 
sono destinati. 

Cavalletto. Domando di parlare per fatto per-
sonale. 

Presidente. Ne h a facol tà . 
Cavalletto. Io non ho detto che l'organico debba 

servire agli impiegati; ho detto che voi, soppri-
mer! ci'> le due classi superiori di contabili, com-
mettete una ingiustizia .. 

Prineiti, relatore. Domando di parlare. 
Cavalletto... Ammetto che si possano ridurre, 

sopprimere andhe, se vuoisi, dati organici quando 
male corrispondono ai bisogni della pubblica am-
ministrazione, ma non ammetto che si possano le-
dere i diritti acquisiti degli impiegati in car-
riera... 

Presidente. Veniamo alla fine di questa discus-
sione! ' 

Cavalietto,., ad ogni modo l'onorevole presidente 
del Consiglio ha detto che esaminerà la cosa, ed 
io sono certo, che, esaminata la cosa, darà ragione 
alle mie osservazioni. 

Presidente. Onorevole Coccapieller, ha facoltà di 
parlare. 

Coccapieller. Risponderò all'onorevole presidente 
del Consiglio due sole parole. 

L'amministrazione delle carceri è molto amma-
lata. All'onorevole presidente del Consiglio spetta 
trovare i rimedi. Le condizioni dei detenuti deb-
bono esser tali da permettere loro di riabilitarsi 
e migliorarsi per il giorno nel quale abbiano espiato 
la loro pena. 

Ecco quali sono i miei desideri, 
Prinetti, relatore, Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne h a facol tà . 
Prinetti, relatore. Mezzo minuto solo. Io ho detto 

semplicemente, in risposta all'onorevole Cavalletto, 

| che noi abbiamo considerato e dobbiamo conside-
rare gli organici dal punto di vista del servizio, 
a cui questi organici sono destinati... 

Cavalletto. Senza però ledere diritti. 
Prinetti, relatore... e non possiamo conside-

rare se queste mutazioni di organici vengano a 
modificare le prospettive di avvenire migliore, o 
peggiore per gli impiegati, che in questi organici 
debbono trovar posto. Ed io non posso ammettere 
questa teoria, che l'onorevole Cavalletto invoca, 
che cioè un organico esistente costituisca un di-
ritto acquisito per l'impiegato, che fa parte dique-

i st'organieo. Lo Stato si riserva di modificare gli 
organici a seconda del servizio e dello scopo a cui 
questi organici sono destinati; ma non possiamo, ri-
peto, preoccuparci se le modificazioni di questi or-
ganici possano mutare l'avvenire degli impiegati 
che in essi sono compresi. 

Se entrassimo in questo criterio, io non credo 
che l'amministrazione dello Stato ne risentirebbe 
giovamento, ma invece danno grandissimo. 

Cavalletto. E una contradizione con tutta la 
giurisprudenza della nostra amministrazione. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
pongo a partito il capitolo 49 in lire 5,155,889.46. 
Chi l'approva si alzi. 

(È approvato). 

Annuacio di tuia domanda d ' i a le r rogaz ione e 
propos te sull'argine del gisra©. 
Presidente. Comunico atìa Camera una domanda 

d'interrogazione presentata dall'onorevole Armi-
rotti : 

u II sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
volo ministro dei lavori pubblici sullo stato dei 
lavori della galleria succursale dei Giovi a jtec 
sapere quando questa linea potrà funzionare. „ 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici di 
dichiarare se e quando intenda rispondere a que-
ste domande d'interrogazioni. 

fienaia, ministro dei lavori pubblici. Accetto 
l'interrogazione dell'onorevole Armi rotti, ma lo 
pregherei di volerla svolgere nella discussione del 
bilancio dei lavori pubblici, che è imminente; 
e così pregherei gli altri colleghi che mi hanno 
rivolte interrogazioni di fare altrettanto. 

Presidente. Vi sono molte domande indirizzate 
al ministro dei lavori pubblici che sono già iscritte 
nell'ordine del giorno. Per altro se queste domande 
d'interrogazione hanno attinenza ad un capitolo 
speciale del bilancio possono gli onorevoli inter-

; roganti aspettare a svolgere le loro interrogazioni 


